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Rovigo, 3 ottobre 2011
Al Presidente della Provincia di Rovigo

All’Assessore alla Caccia e Pesca della provincia di Rovigo
Al Dirigente Ufficio Caccia della Provincia di Rovigo

al Consigliere Provinciale Matteo Masin

all’Europarlamentare Andrea Zanoni

al WWF Regionale e Nazionale

Oggetto: Vigilanza nella zona del Delta del Po
Ai sensi degli:
· art. 22 della Legge n° 241/90 che riconosce il diritto di informazione ed  accesso agli atti della P.A. a chiunque vi abbia interesse;

· art 7 della L. 8 giugno 1990 n° 142;

· art. 14 L. 8 luglio n° 349;

· art.11 della Legge n° 266/91 che prevede che le Associazioni di volontariato riconosciute debbano considerarsi soggetti ai quali è consentito ope legis l'accesso agli atti amministrativi per il perseguimento dei fini istitutivi;

e visti il

· il D.Lgs. 39/97 concernente la libertà di accesso alle informazioni in materia di ambiente e, in particolare, la norma secondo cui tutte le informazioni relative all'ambiente, ivi compresa la fauna (art.2), sono disponibili a chiunque ne faccia richiesta senza che questi debba dimostrare il proprio interesse (art.3);

e il

· il D.P.R. n.352/92 di emanazione del "Regolamento per la disciplina delle modalità e dei casi di esclusione del diritto di accesso ai documenti  amministrativi";

Si chiede:
· Quante pattuglie di vigili provinciali sono state impiegate in servizio nei giorni 2 e 3 ottobre u.s. nella zona ad est della strada statale Romea specificando quante erano in servizio di mattina e quante di pomeriggio;

· Quante di queste pattuglie erano in servizio su natante per il controllo della zona lagunare e valliva specificando quante erano in servizio di mattina e quante di pomeriggio;

· Quali aree della zona lagunare e valliva sono state controllate con natante la mattina e quali il pomeriggio;

· Quali aziende faunistico venatorie sono state controllate;
· Quanti cacciatori sono stati controllati in zona lagunare e valliva e nelle aziende faunistico venatorie, quante le infrazioni amministrative contestate e quanti reati per uso di richiami elettroacustici, uso di fucili non regolamentari, caccia nel Parco, abbattimento di specie protette ecc. sono stati denunciati.

· In che modo sia stato organizzato il coordinamento con le forze di polizia presenti sul territorio, ed in particolare con il Corpo Forestale dello Stato, per il controllo della caccia in zona lagunare e valliva.

Si chiede infine di quanti natanti per il controllo in zona lagunare e valliva disponga l’Amministrazione Provinciale e specificandone le caratteristiche dimensionali e specificando altresì quanti di questi natanti siano regolarmente funzionanti e quanti invece siano in riparazione oppure fermi per avaria.

Dal momento che le richieste di cui sopra saranno reiterate per l’intera stagione venatoria, al fine di agevolare il lavoro dell’Ufficio, si allega una proposta di tabella di sintesi che, qualora la si valuti positivamente, potrà essere di volta in volta compilata.

In attesa di cortese riscontro si porgono i più cordiali saluti.

Distinti saluti.

Per il WWF Sez. di Rovigo

                                                                                                                       Massimo Benà
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Lo scopo finale del WWF è fermare e far regredire il degrado dell’ambiente naturale del nostro pianeta e contribuire a costruire un futuro in cui l’umanità possa vivere in armonia con la natura.
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