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Rovigo, 04 gennaio 2014
Al Presidente della Provincia di Rovigo

 p.c. Agli organi di Informazione

Oggetto: bracconaggio nel Delta del Po 

prot. CMS_CAC_1-2014/MB

Egregio Presidente

In questi giorni di festa ci rincresce doverLe far presente che, nonostante le rassicurazioni ed i buoni propositi espressici nell’ultimo incontro, avevamo avuto purtroppo ragione noi nel preconizzare che, se non si modificava l’approccio, nulla sarebbe cambiato in materia di bracconaggio nel Delta del Po. Questa mattina, dopo un po’ di tempo, siamo tornati nel Delta e, come immaginavamo, non abbiamo riscontrato nessun cambiamento tangibile. Anzi no. Ad essere precisi, abbiamo avuto modo di verificare un ulteriore peggioramento in quanto è addirittura aumentato il numero di “pattuglie” che “vigilano” attentamente sul territorio. E non si tratta, come può facilmente immaginare, di pattuglie dell’Ufficio che da Lei direttamente dipende. I tempi passano, gli assessori alla caccia si susseguono ma il livello di bracconaggio nel Delta rimane immutato. Parallelamente, secondo il nostro punto di vista, alla totale inefficacia del servizio di prevenzione e di repressione. Non fatichiamo ad immaginare che, di questi tempi, Lei abbia problemi ben più pressanti da affrontare. Non ultimo quello della preannunciata soppressione dell’Ente da Lei presieduto. E ciò nonostante per gli interessi diffusi di cui, come Associazione, siamo portatori riteniamo doveroso farLe per l’ennesima volta presente che nelle estreme propaggini della nostra provincia si continuano a commettere reati alla luce del sole. E che gli uffici che da Lei direttamente dipendono quei reati sono tenuti a contrastarli in forza non di una facoltà bensì di un obbligo istituzionale. Dal momento che, legittimamente, Lei potrebbe dubitare dei fatti che Le stiamo riportando abbiamo deciso di darLe la possibilità di accompagnarci virtualmente nel nostro percorso antelucano odierno. Al sito https://www.dropbox.com/sh/1su4hsyzp9wias8/39s0t5pMAX potrà, se lo ritiene, ascoltare, almeno in parte, ciò che abbiamo ascoltato noi.
Concludiamo, e non è la prima volta, con il forte e fermo richiamo al Suo dovere istituzionale di adoperarsi per eliminare il denunciato fenomeno del bracconaggio che, per come praticato nel Delta del Po, supera abbondantemente i limiti fisiologicamente tollerabili.
Distinti saluti.

Per il WWF di Rovigo

Massimo Benà

PS: Seguirà, come da prassi, comunicazione dettagliata dei fatti rilevati
Lo scopo finale del WWF è fermare e far regredire il degrado dell’ambiente naturale del nostro pianeta e contribuire a costruire un futuro in cui l’umanità possa vivere in armonia con la natura.
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