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Agli Organi di Informazione
Oggetto: Vigilanza in materia di caccia
Ci è pervenuta la notizia (ovviamente da verificare) che nella giornata odierna, tanto alla mattina quanto al pomeriggio, sarebbe stata in servizio una sola pattuglia di vigili in tutta la provincia. Se così fosse vorrebbe evidentemente dire che si hanno le idee poco chiare in materia di caccia e di bracconaggio. Per periodo e condizioni climatiche la giornata odierna era infatti del tutto propizia tanto per i cacciatori quanto per i numerosi bracconieri che frequentano scanni e lagune. Ma sarebbe stata una buona giornata anche per i vigili che, grazie alle condizioni di non perfetta visibilità, avrebbero potuto efficacemente avvicinarsi ai bracconieri del delta senza essere preventivamente scorti. Posto che la notizia va confermata, ci chiediamo comunque quali criteri sottendano alla pianificazione del servizio di controllo in materia di caccia. Criteri peraltro che, se dovesse essere confermata la presenza di una sola pattuglia, magari anche in altre giornate oltre a quella odierna, sarebbero con tutta evidenza inadeguati non solo a contrastare il diffuso bracconaggio praticato nel delta del Po ma anche a garantire un livello minimo di efficienza del servizio.
Gradiremmo volentieri una pubblica smentita da parte dell’Assessore e degli uffici competenti. E gradiremmo pure fossero resi pubblici i risultati in termini di controlli, di sanzioni e di violazioni penali contestate nel delta del Po nel corso della presente annata venatoria.
Cogliamo l’occasione per augurare a tutta la Redazione gli Auguri di un felice Anno Nuovo.

Rovigo, 27 dicembre 2014
WWF Rovigo

Lo scopo finale del WWF è fermare e far regredire il degrado dell’ambiente naturale del nostro pianeta e contribuire a costruire un futuro in cui l’umanità possa vivere in armonia con la natura.
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