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ROVIGO, 17 giugno 2013
Agli organi di informazione
Oggetto: Necessaria l’autorizzazione paesaggistica per gli appostamenti fissi di caccia
La Corte Costituzionale con sentenza n. 139 del 13 giugno 2013 ha dichiarato l’illegittimità costituzionale dell’art. 1, comma 3, della legge della Regione Veneto 6 luglio 2012, n. 25 (Modifiche alla legge regionale 9 dicembre 1993, n. 50 "Norme per la protezione della fauna selvatica e per il prelievo venatorio"), nella parte in cui esenta dall’assoggettamento al regime dell’autorizzazione paesaggistica gli appostamenti per la caccia al colombaccio . 
Nell’argomentata sentenza la Corte Costituzionale ha stabilito che per la costruzione di appostamenti fissi di caccia in aree soggette a tutela, a causa dell’impatto prodotto egli appostamenti venatori, siano essi fissi, ovvero destinati a cacciare i colombacci, è necessaria una preventiva valutazione di compatibilità, mediante il ricorso all’autorizzazione paesaggistica.

Si tratta dell’ennesima stroncatura di un provvedimento filo venatorio della nostra regione.
La sentenza ha immediati riflessi anche per il nostro territorio. La questione riguarda infatti tutti gli appostamenti fissi per la caccia agli uccelli acquatici presenti nel Delta del Po. Tali strutture, per essere in regola, dovranno essere provviste dell’indispensabile autorizzazione paesaggistica. E ciò anche nel caso in cui un appostamento, a causa delle modifiche ambientali conseguenti all’evoluzione del territorio deltizio, debba essere spostato da una posizione ad un’altra.
Alla luce degli episodi verificatesi nel recente passato il WWF chiede, sin da subito, a Provincia (titolare degli appostamenti), comuni deltizi nel cui territorio siano presenti gli appostamenti fissi e all’Ente Parco del Delta del Po di adoperarsi per un immediato, rigoroso e costante rispetto del dettato della Suprema Corte 
Distinti saluti.
Per il WWF sez. di Rovigo

Massimo Benà
Lo scopo finale del WWF è fermare e far regredire il degrado dell’ambiente naturale del nostro pianeta e contribuire a costruire un futuro in cui l’umanità possa vivere in armonia con la natura.
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